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Fel kell vetni a revíziót
A Debreceni Független Újság számára irta:

NAGY .ÍMIL ny. ígazságügyminlszter
A miniszterelnök ur legutóbbi ex­

pozéja és ezt követően a kabinet 
részleges rekonstrukciója — sajnos 
— nem hogy enyhülést hozott volna 
a politikában, de még nagyobb bi­
zonytalanságot teremtett. A helyzet 
ma gazdaságilag és politikailag egy­
aránt oly annyira súlyos, olyan áldo­
zatokat követei, hogy a nemzet áldo­
zat készségét a végsőkig fel kell fo­
kozni, de ugyanakkor meg kell te­
remteni a nemzet lelkében a bizal­
mat, hogy a kormány intenciói meg­
felelőek s a kormányzatban meg 
van az erő és képesség a nagy célok 
keresztülvitelére.

Éveken keresztül nap-nap mellett 
figyelmeztettem a kormányzatot, 
hogy tizennégy vármegyés hazánk­
nak nem lehet a 63 vármegyés Nagy- 
magyarország életére berendezked­
nie. Nem hallgattak ránk.

Távol áll tőlem, hogy minden ba­
jainkért a felelősséget kizárólagosan 
a múlt kormányzatra hárítsák, bár 
kisebbíteni se akarom ezt a felelős­
séget. Meg kell állapítanom azonban, 
hogy objektive vizsgálva a helyzetet, 
Magyarország a mai határok mellett 
teljesen képtelen arra, hogy mint 
állam exisztáljon.

Az első s mindenek előtt szüksé­
ges feladata a kormányzatnak tehát 
csak az lehet, hogy rá kell térni a 
józan és reális revíziós politika út­
jára, amelyet évekkel előbb Rassay 
Károly követelt s magam is annyi­
szor sürgettem. Semmi nehézségét 
nem látom annak, hogy a kormány 
felvetve a két és nem hét kérdését, 
mostmár nyíltan a népszövetség és 
a világ itélőszéke elé álljon ezzel a 
kérdéssel.

Állítom azonban, hogy a revízió 
felvetése lehetőségének megvannak 
a maga reális és lélektani feltételei. 
Mindenek előtt rendet kell teremte­
nünk a portánkon politikai és gaz­
dasági tekintetben.

Tisztában kell lennünk, hogy az 
ország még jobb anyagi helyzetében 
se bírja el a mai állami terheket. 
Nem adók emelésével és a fizetések 
csökkentésével kell tehát megoldani 
a problémát, hanem költségvetésünk 
radikális lefaragásához kell hozzá 
nyúlnunk. Ez az egy lehetőség képes 
megnyitni a közvélemény bizalmá­
nak bilincseit, amelyre pedig szük­
ség van, hogy áldozathozatalt köve­
telhessünk a közönségtől.

Tiszbában kell lennünk azzal,

hogy olyan kis ország vagyunk, 
hogy állami életünket a végsőkig le 
kell egyszerűsítenünk, mert nem bír­
juk el azt a nagy állami parádét, 
amelyet az előző kormány kiépített.

Itt azonban nem lehet megállnia 
a kormánynak. Meg kell gyógyítania 
a lelkeket is. Erre pedig egy mód 
van: meg kell alkotni a választójogi 
reformot s titkos szavazással meg 
kell kérdezni a nemzetet. Állítom, 
hogy a titkos választójogi rendszer 
nálunk a nemzetközi becsület kér­
dése.

Nem célom egy szűkre szabott 
vezéreik keretében részletekre kiter­

jedően megvonni a politikai rend­
szerváltozás kontúrjait, de igy is rá 
mutatok arra, hogy nagyobb kerületi 
beosztás mellett bevezetett titkos 
lajstromos szavazás volna az a mini­
mum, ami az ország közhangulatát 
kielégítené.

A miniszterelnök urnák látnia és 
ismernie kell az ország közhangula­
tát. Hallania kellett, hogy nemcsak 
a képviselőházban, de a felsőházban 
is a legkonzervativeob mágnás ura­
ink követelik a rendszerváltozást és 
a demokratikus fejlődést. Nem lehet 
akkor éppen az ország érdekében a 
miniszterelnök urnák arra az állás­
pontra helyzekednie, hogy minden 
maradhat a régiben.

Erről a helyről is felszólítom a 
miniszter urat, lássa a logikus és 
törvényszerű fejlődés útját, szakítsa

megmentése érdekében appelláljon a 
nemzethez s titkos választással kér­
dezze meg, miképen akar a sorsáról 
gondoskodni. Ez ma már kötelessége 
a miniszterelnök urnák, mert külön­
ben nem tudja megoldani vállalt fel­
adatát.

Az ország népe — bármennyire 
is ép a kormány, nem tartja érett­
nek a titkos választójogra — felis­
meri a nehéz helyzetet, bele is nyug­
szik abba, hogy megfeszített erővel 
súlyos áldozatokat kell hoznia, de 
annyit legalább megkövetel, hogy 
érezze is áldozathozásának jótékony 
hatását. És nem várhat az ország, 
mert félni lehet attól, hogy ha sokáig 
váratjuk a nemzetet, elfogy a türel­
me, ami nemcsak a politikai, de a 
gazdasági kibontakozást is lehetet­
lenné teszi.el a múlt rendszer szálait s az ország
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A páriák egyrésze csatlakozott 
a nacionalisták szabadságharcához
Nagy zavargások, véres összeütközések Indiában
London, január 7. Bombayban nagy 

zavargások készülnek, mert az angol 
fenhatóság tömegesen tartóztatja le a 
hindu nacionalista vezéreket és a kon­
gresszusi párt tagjait. Már eddig is

több mint ötszáz politikai fogoly 
van Bombayban.

Véres uccai csaták hire jön Benares- 
ből, ahol Gandhi hívei a gyülésezcsi 
tilalom ellenére népgyülést akartak 
tartani és a rendőrséget kövekkel ha- 
jigálták meg.

A rendőrök tüzeltek a tömegre,

arról azonban nincs jelentés, hogy 
mennyi volt az áldozatok száma.

Karachi-ban a lakosság a tenger­
partra vonult és sót párolt.

A rendőrség nyugodtan nézte és egye­
lőre nem avatkozott be. A kongresz- 
szusi párt minden politikai tevékeny­
sége meg van bénítva, mert az állami 
hatóságok nem türr.ek politikai gyű­
lést. Bombayban tegnap ismét töme­
ges ietartóztatások voltak.

Nyolc hindu női vezért is fog­
ságba vittek.

Két hindu bankban a rendőrség meg­
vizsgálta a könyveket és a kongresz- 
szusi párt pénzét lefoglalta. A tőzs­
dék és a hindu üzletek zárva vannak.

Posztókét ;skedések előtt őrszemek ál­
lanak, különösen nők és őrjáratok cir­
kálnak a városban, hogy visszatartsák 
a vevőket, akik angol boltokban akar­
nak vásárolni. Jubalpore-ban is véres 
uccai harcok voltak, mikor letartóz­
tatták a hindu nacionalista szervezet 
vezetőit.

Gandhival jól bánnak a poonai 
Y crash w dar-fogházban.

A Mahatma szokás szerint hajnali 
négy órakor kel fel és épen olyan a 
napi munkabeosztása, mint odahaza. 
Újságokat is szabad olvasnia, leveleit 
még csak rém is cenzúrázzák, sőt 
megengedték neki, hogy egy második 
titkár is bejárjon hozzá, mert egy em­
berrel nem győzi a munkát.

Bombay, január 7. A pánindiai kon­
gresszus bombayi szervezete és a 
bombayi páriák vezérei között megál­
lapodás jött létre, amelynek értelmé­
ben

a páriák csatlakoznak a naciona­
listák szabadságharcához és szin­
tén megtagadják az engedelmes­
séget az angol hatóságokkal szem­

ben.

A páriák — az indiai nép legalacso­
nyabb kasztja — eddig harcban állott 
a hindukkal, akik nem akarták elis­
merni a legalacsonyabb néposztály ki­

sebbségi jogait. A megegyezés foly­
tán a nacionalisták bombayi szerve­
zete értékes támogatást kapott az an­

gol hatóságok 
ban.

Gandhi,

ellen folytatott harcá-

Az ország többi részében a páriák 
nem csatlakoztak a nacionalisták­
hoz és nem vesznek részt az en­

gedelmesség megtagadásában.
Az északindiai Dákká tartományban, 
amelynek lakossága túlnyomó részt 
mohamedán, a mohamedánság vezérei 
határozatot fogadtak cl, amelyben ki-

Mai számunkban Uránia mozi féláru szelvények



Külföldi koksz és 
koksz brikett

valamint mindenfajta kályha fűtö- 
ezenek a legjobb minőségben kaphatók
Gabányi széntelepén

Csapó ucca 28. Telefon 24-49.
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Dj tiszteletbeli vármegyei és városi tisztviselőket 
nevezett ki a főispán

mondják, hogy elitélik a nacionalisták 
mozgalmát és biztosítják a hatóságo­
kat szimpátiájukról.

Gandhi a poonai börtönből sürgönyt 
küldött Irwin lord volt indiai alkirály- 
nak, amelyben biztositotta őt, hogy

5 és hivei betartják azokat a kö­
telezettségeket, amelyeket a delhi 
egyezményben magukra vállaltak,

kéri azonban, hogy az angol hatóságok 
is tartsák be az egyezményben foglal­
takat.

London, január 7. Bombayi jogász 
körökben mozgalom indult meg az 
iránt, hogy a főtörvényszékhez kér­
vényt intéznek Gandhinak a törvény­
szék elé idézése céljából. Ilymódon

döntést akarnak provokálni Gandhi
internál tatásának jogszerűsége ügyé­

ben,

amely egy 1827. évi rendeletén alap­
szik. Ez alatt a Mahatma zavartalanul 
szövöget egy újabb leplet a börtönben. 
A hozzá érkezett rengeteg levelet még 
nem bontotta fel.

Vita az adóhátralékokról;] 
és a részletfizetési kedvez­
ményről a közigazgatási bi­

zottságban
Debrecen város közigazgatási bi­

zottságában dr. Kóródy István pénz­
ügyi főtanácsos, kir. pénzügyigazgató 
rendes havi jelentése kapcsán, mint azt 
már meg is irtuk, dr. Bögel József bi­
zottsági tag felszólalt az adóhalasztá­
sok és részletfizetési kedvezmények 
ügyében. A felszólalásra dr. Kóródy 
István pénzügyigazgató kimerítő és 
részletes választ adott, amelyben töb­
bek között az ötezer pengőn felüli hát­
ralékokra vonatkozólag a következőket 
mondotta:

— Dr. Bőgel bizottsági tag ur fel­
szólalása inkább a nagy adóhátraléko­
sokat érinti, miután a bankokat és 
bankvezéreket említette. Ezekre nézve 
konkrét adatokat kérek, hogy úgy a 
behajtást végző közegek ellen eljár­
hassanak a pénzügyi hatóságok, mint a 
legszigorúbb behajtási eljárás fogana­
tosítható legyen ezen nagy hátraléko­
sokkal szemben, akikre nézve különben 
decemberben a Budapesti Közlönyben 
megjelent kormányrendelet úgy intéz­
kedik, hogy akiknek 5000 pengőn felül 
lesz hátralékuk, azoknak nevei közé 
fognak tétetni. A kormányzati intéz­
kedések bírálata nem az én feladatom 
s az távol is áll tőlem, de minden mó­
don azon kell lennünk, hogy az én 
szerény magánvéleményem szerint hi­
telrontássá fejlődhető ez a módszer el­
kerülhető legyen, tehát csak a leg­
messzebbmenő méltányosságot gyako­
rolja a pénzügyminisztérium, amikor 
ettől a kipellengérezéstől az adózókat 
megvédi és az arra rászorult adózók­
nak méltányos fizetési kedvezményeket 
nyújt.

OLMOT
veszünk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 
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Dr. Hadházy Zsigmond főispán a 
tegnapi nap folyamán a polgármester 
előterjesztésére Lukács Jenő ny. 
MÁV főmérnököt városi tiszteletbeli 
műszaki tanácsossá,

dr. Reke Gusztáv városi tiszteletbeli 
ügyészt, városi tiszteletbeli főiigyész- 
szé,

dr. Des Combes Emil árvaszéki 
ügyészt városi tiszteletbeli főügyésszé.

Az alispán előterjesztésére dr. 
Szálkay Antal hajdúböszörményi, dr. 
Márton Gábor hajduszoboszlói városi 
polgármestereket tiszteletbeli várme­
gyei főjegyzővé,

dr. Csorba Antal és dr. Kozma Imre 
hajdúböszörményi, valamint dr. Lente
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Lajos hajdudorogi ügyvédeket várme­
gyei tiszteletbeli főügyészekké,

dr. Simon József hajduszoboszlói 
városi orvost vármegyei tiszteletbeli 
főorvossá nevezte ki.

A városi kinevezettek közül a tiszt­
viselők mindegyike törekvő, szorgal­
mas tisztviselő, mig Lukács Jenő nagy 
szakértelmével és a város érdekeiért 
mindig munkálni készségével, város- 
szerctetével már sok ízben tett nagy 
és értékes szolgálatot a városnak, 
amely nagy tudását mindig nagy ha­
szonnal vette igénybe. Az ő kinevezé­
se általános megelégedést kelt s álta­
lában a többi kinevezett is közéleti 
működésével a kitüntetésre rászolgált. 
..« • *» •> m * * «* * <* * «»♦*

Egy cseh lap fantasztikus hire 
állítólagos magyarországi tár­

gyalásokról
Budapest, január 7. A csehszlovák 

sajtóban ma fantasztikus hírek jelen­
tek meg állítólagos magyarországi 
tárgyalásokról és az egyidőben lefoly­
tatott politikai tanácskozásokról. A 
Cesko Slovo arról adott hirt, hogy 
Stahremberg herceg, az osztrák Heim­
wehr vezére Magyarországon járt és 
Károlyi Gyula gróffal, Gömbös Gyu­
lával, Bethlen István gróffal folyta­
tott tanácskozást. A lap szerint ugyan­
abban az időben az osztrák, bolgár és 
török frontharcos szövetség kiküldöt­
tei is tárgyalásokat folytattak Ma­
gyarországon. A továbbiakban arról 
közöl tudósítást, hogy az elmúlt szom- 
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baton nagy vadászat volt Windisch- 
graetz herceg birtokán, amelyen Ká­
rolyi Gyula gróf, Bethlen István gróf, 
Stahremberg herceg és Miklós román 
herceg is részt vettek. Ez önmagában 
hordja a cáfolatot. Beavatott helyen 
úgy tudják, hogy az elmúlt héten volt 
ugyan vadászat, de nem Windisch- 
graetz herceg, hanem Károlyi László 
gróf radványi birtokán. Arról azonban 
nem tudnak, hogy Stahremberg, vagy 
Miklós herceg Magyarországon tar­
tózkodott volna. Károlyi Gyula gróf 
pedig az elmúlt hét szombatján egész 
nap hivatali helyiségében tartózkodott.
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Feljelentették az inségakcíónál 
visszaéléseket elkövetetteket

Debrecen város inségakció bizott­
sága dr. Vásáry István polgármester 
elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen 
tárgyalták az inségmunkások baleset­
biztosításának kérdését és a bizottság 
megbízta az albizottságot, hogy lépjen 
érintkezésbe a Társadalombiztosító In­
tézettel, hogy ezekre vonatkozóan a 
balesetbiztosítás továbbra is fentart- 
ható legyen.

Kimondta a bizottság, hogy a csend­
őrségtől és rendőrségtől megvett ki-

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt
III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás
ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

1932 janúlr 8.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 pengő 3
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Debreceni Független Újság számú
szelvény
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selejtezett ruhát elsősorban a famun­
kálatoknál alkalmazott erdei inség- 
munkásoknak osztja ki. Mivel előre­
láthatóan ez a mennyiség nem fedezi 
a szükségletet, az inségakció bizottság 
megbízta az albizottságot, állapítsa 
meg, hogy mennyi felnőtt inségmun- 
kás részére kell még ruhát biztosítani. 
A bizottság kimondta, hogy ezekről a 
munkásokról is gondoskodni fog.

Igen fontos tárgya volt az ülésnek 
az inségakció kapcsán felmerült visz-

szaélések kérdése. A polgármester be­
jelentette, hogy mindazokat, akik az 
inségakció során visszaéléseket követ­
tek el, akár úgy, hogy kétszer jelent­
keztek segélyre, vagy pedig jelentkez­
tek, de nem munkanélküliek, mert ren­
des foglakozásuk van, vagy pedig más­
felől ellátást kapnak, vagy a kiosztott 
élelmiszereket és fát eladták, a királyi 
ügyészségnél feljelentette, egyben az 
inségakció bizottság átír az ügyészség­
hez és a királyi törvényszék elnöké­
hez, hogy a büntetésük elrettentő pél­
da legyen.

JAPÁN HOZZÁJÁRULT 
A MANDZSÚRIÁBA KÜL­
DENDŐ BIZOTTSÁGHOZ.

London, január 7. A mandzsuriai 
japán haderők elérték a tulajdonképeni 
Írinai határt. Ma reggel elfoglalták Sang- 
Hai-Kwant, ahol a kínai nagyfal véget 
ér. Ezzel lényegében biztosították ma­
guk számára egész Mandzsúria ellenőr­
zését.

P á r i s, január 7. A japán miniszter- 
elnök táviratilag közölte Briand francia 
külügyminiszterrel, hogy a japán kor­
mány hozzájárul a Mandzsúriába kül­
dendő népszövetségi bizottság összetéte­
léhez.

London, január 7. Az Egyesült Ál­
lamokat a Mandzsúriába küldendő nem­
zetközi bizottságban M a c c o y tábor­
nok fogja képviselni, aki a világháború­
ban az amerikai hadsereg szállítási szol­
gálatát végezte.

Az uj budapesti református 
egyházmegye megalakulása

Budapest, január 7. Vizkereszt nap­
ján alakult meg ünnepélyesen a buda­
pesti uj református egyházmegye. Az 
egyháztörténelmi fontosságú esemény 
a társadalom többszáz vezető emberét 
gyűjtötte össze az ünnep színhelyére, 
a református teológiai akadémia dísz­
termébe. Az ünnepségen megjelent dr. 
Karafiáth Jenő kultuszminiszter, Petri 
és Darányi államtitkárok, Ripka Fe­
renc főpolgármester, a református, 
evangélikus és unitárius egyházak elő­
kelőségei.

Szabó Imre, az uj esperes székfog-| 
lalójában azt fejtegette, hogy soha: 
egyszerre együtt olyan erőket még. 
nem összpontosított a Gondviselés a 
magyar református egyházban, mint 
most Budapesten. Négyszáz év óta — 
mondotta — olyan tökéletesen senkii 
föl nem vázolta a teendőket, mintj 
„Isten nagy tervező mérnöke”, Ravasz] 
László. A második legnagyobb fele-! 
kezete vagyunk a fővárosnak és társa­
dalmi szociális téren nem engedhet­
jük magunkat eltéríteni kötelessé­
geinktől.

Németby Károly gondnoki bekö­
szöntőjében a következőket mondotta:

— A bűnös testvérharc teljes kizá­
rásával, a hitetlenség, közöny, erkölcs­
telenség, felforgatás elleni akcióban 
kell találkoznunk valamennyiünknek.

Az üdvözlések sorát dr. Ravasz 
László püspök nyitotta meg, majd 
Karafiáth miniszter üdvözölte az uj 
református egyházmegyét. Dr. Ripka 
Ferenc főpolgármester Budapest kö­
zönsége nevében mondott üdvözlő be­
szédet
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MEGHALT MAGINOT 
FRANCIA HADÜGYMINISZTER

Párisból jelentik: Maginot hadügy­
miniszter csütörtökre virradó éjszaka 
két órakor súlyos béltifusz és mell-, 
valamint májbetegségben azon a klini­
kán, ahová néhány nap előtt vitték, 
meghalt.

A KÜLFÖLDI ÜDÜLÉSI 
KÖLTSÉGEK KÖRÜL.

Budapest, január 7. Az utóbbi idő­
ben mindjobban elterjedt az a szokás, 
hogy külföldi utazások, vagy üdülés 
céljaira szolgáló külföldi tartózkodás 
költségei pengő összegeknek lefizetése 
ellenében voltak biztosíthatók és a kö­
zönséget számos hirdetés hívta fel erre 
az eljárásra. A Magyar Nemzeti Bank 
ezúttal is figyelmezteti a közönséget és 
az utazási irodákat, hogy a külfölddel 
való fizetési forgalom ellenőrzésére vo­
natkozó szabályok értelmében pengő 
összegeknek ilyen célra való lefizetése 
külföldi személy javára, fizetési enge­
délyhez van kötve. Ilyen engedély 
hiányában tehát befizetéseket teljesíteni 
tilos. A tilalom megszegése, vagy kiját­
szása kihágás, amely 2 hónapig terjed­
hető fogházzal, vagy 8.000 pengőig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Éhhalállal akart véget vetni 
életének

Budapest, január 7. Különös 
módon kísérelt meg öngyilkosságot 
tegnap egy fiatal festőművész, aki 
éhhalállal akart véget vetni az életé­
nek. Szerdán délben a Hidegkúti 
utón járőr szolgálatát végző rendőr 
a hatvanötös számú ház előtt a föl­
dön fekve egy jólöltözött férfire 
bukkant.

A férfi teljesen elaléltan, moz­
dulatlanul feküdt a gyalogjáró 

szélén.
A rendőr keltegetni próbálta, a 

fiatalember azonban nem tért magá­
hoz. A rendőr végre is telefonon ér­
tesítette a mentőket. A mentőorvos 
rövid kezelés után eszméletre téri­
tette a fiatalembert, úgy hogy elhaló 
hangon ugyan, de válaszolni tudott a 
hozzáintézett kérdésekre. 

Elmondotta, hogy
Sándor Mátyásnak hívják, hu­
szonhat esztendős festőművész.

Kint lakik a Juranics-telepcn. Ön- 
gyilkosságot akart elkövetni, mert 
igen nagy anyagi gondokkal küzd.

Három nappal ezelőtt indult el a 
Juranics-telepi lakásáról azzal, 
hogy kimegy a hűvösvölgyi er­
dőbe és ott felakasztja magát. 
Pénze nem volt, hogy kötelet 

vásároljon
és úgy tervezte, hogy ha útközben 
találkozik valamelyik ismerősével, 
kér tőle annyi pénzt, hogy azon kö­
telet vehessen. Hiába bolyongott 
azonban a Hűvösvölgy környékén, 
nem találkozott olyan ismerőssel, aki 
pénzt tudott volna kölcsön adni. Erre

elhatározta, hogy addig járkál 
éílen-szomjan a Hűvösvölgyben, 

amig az éhség megöli.
Három napig bírta. Tegnap délben 
már szinte önkívületi állapotban tá- 
molygott le a Hidegkuti-utra, ahol 
azután összerogyott.

Nyers bőröket, nyúl és 
szőrme árut legmagasabb 
áron veszek. Goldmann
László, Hatvan ucca 61.
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Ilyen még nem volt!
■

Debrecen és vidéke szenzációja
Csillái Testvérek
14 napos téli vásárja.

Kezdődik január 11-én, hétfőn.
Figyelje e lapban vasárnap megjelenő szenzációs hirdetésünket.

A szavazási akció első ötven helyezettje 
vehet részt szombaton a Miss Debrecen 
választáson — így határozott a zsűritagok

csütörtöki értekezlete
A közönség legteljesebb kizárásával rendezzük meg az idei vá­

lasztást az Újságíró Club helyiségében
A Miss Debrecen 1932 választás 

zsűrije csütörtök este értekezletet 
tartott, amelyen a szombaton lezajló 
választás rendezési problémáit vitat­
ták meg. Egyik zsűritag az értekez­
let elején javaslatot terjesztett elő, 
amelyben arra kérte a zsűrit, hogy a 
Debreceni Független Újságban le­
folytatott szavazási akciónak

ne az első harminc, hanem az 
első ötven helyezettje jelenhes­
sen meg a szombati választáson.

A javaslat indokolása szerint a vá­
lasztás érdekében áll az, hogy a 
zsűri minél szélesebb keretből vá­
laszthassa ki a három legszebb lányt, 
akik elnyerik Miss Debrecen 1932 és 
a két udvarhölgy címét és akik a bu­
dapesti Miss Hungária választáson 
január 24-én Debrecen színeiben 
indulhatnak. Több hozzászólás után 
a zsűri egyhangúan elfogadta a ja­
vaslatot és egyben kimondta azt, 
hogy a zsűri tagjait, mint az előző 
választásokon, épp úgy most sem 
fogja befolyásolni a legcsekélyebb 
mértékben sem az a körülmény, hogy 
a szavazási tabellának milyen a külső 
képe.

A zsűri szemében teljesen kö­
zömbös az, hogy a missjelöltek 
a szavazási tabellán hányadik 

helyen állnak.

Az ötvenedik helyezett épp úgy el­
nyerheti a Miss Debrecen címet, 
mint a legelső helyezett, mert a zsűri 
abszolút elfogulatlan s művészi mér­
tékkel mér, a választás pedig titkos 
lesz, tehát minden zsűritag úgyis 
arra a missjelöltre szavaz, aki sze­
rinte leginkább megközelíti a töké­
letes szépségideáit. Nyilvánvaló te­
hát, hogy a szombati választáson 
megjelenő lányok, függetlenül a la­

punkban folyt szavazási akció vég­
eredményétől, teljesen egyforma 
eséllyel startolnak.

A zsűri csütörtök esti értekezleté­
nek további részén kimondták, hogy

a választáson idegenek nem je­
lenhetnek meg semmiféle jog­

címen.

Minden missjelölt elhozhatja magá­
val egy-egy kísérőjét, de a kísérők is 
csak az Újságíró Club egyik fentar- 
tott különszobájában tartózkodhat­
nak.

A választás színhelyéül szolgáló 
teremben kizárólag a zsűritagok 
és a missjelöltek jelenhetnek 

meg.

A választás rendezősége szigorú uta­
sítást kapott arra vonatkozólag a 
zsűritől, hogy az érdeklődő közönsé­
get a választás színhelyétől tartsák 
távol és kivételt senkivel semmiféle 
esetben ne tegyenek. Éppen ezért 
ezúton is kérjük azokat, akik a vá­
lasztást szerették volna megtekinte­
ni, hogy a zsűri határozata értelmé­
ben még a hozzánk legközelebb álló 
barátainknak és ismerőseinknek sem 
adhatunk belépési engedélyt, éppen 
ezért ne is forduljanak hozzánk 
ilyen kérelemmel, mert a legnagyobb 
sajnálatunkra kénytelenek lennénk 
kérésüket megtagadni.

A zsűri határozatot hozott arra 
vonatkozólag is, hogy

a missjelöltek nemcsak estélyi 
ruhában, hanem egyszerűbb dél­
utáni vagy uccai ruhában is 

megjelenhetnek,

sőt kifejezetten tanácsolják is, hogy 
minden lány azt a ruháját vegye fel, 
amely a legjobban áll neki. A zsűri 
értekezletének résztvevői örömmel

állapították meg végül, hogy az’idei 
választás iránt rendkivül nagy érdek­
lődés mutatkozik, igen sok szép lány 
helyezte kilátásba résztvételét és ép­
pen ezért szinte bizonyosra vehető, 
hogy Miss Debrecen 1932 és két ud­
varhölgye a budapesti Miss Hungá­
ria választáson nem hoznak szégyent 
a debreceni szép leányok nagy sere­
gére.

Miss Debrecen 1932-nek a bu­
dapesti választáson való részt- 
vétele egyetlen fillér költséget 

sem okozhat,

hiszen neki és kísérőjének utazási 
költségét tur-retur a Debreceni Füg­
getlen Újság fedezi, a fővárosban pe­
dig három napig az országos ver­
senyt rendező Színházi Élet vendégei 
lesznek, luxus-szállóban fognak lak­
ni, a legkiválóbb ellátásban és a leg- 
remekebb szórakozásokban lesz ré­
szük. Miss Debrecen két udvarhöl­
gyét a Színházi Élet ugyancsak ven­
dégül látja a fővárosban három na­
pig, hasonló keretek között..

Miss Debrecen 1932-nek a bu­
dapesti választással kapcsolatban 
toalettbeszerzésre sem lesz kiadása, 
mert

Debrecen kereskedő és iparos­
társadalmának elitje az alább 
felsorolt hasznos és értékes 
aj Elekek seregével igyekszik 
lehetővé tenni azt, hogy a leg­
szebb debreceni leány elegáns 
megjelenésével a budapesti pub­
likum előtt is a debreceni ipar 
és kereskedelem fővárosi nívóját 

reprezentálja.
Bányász István, az országosan islert 

kiváló festőművész egy hatalmas 
portrét fest Miss Debrecen 1932-ről s 
neki is ajándékozza.
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Tojást
éttermeknek, cukrászdáknak, 

kórházaknak 
igen olcsó árban adunk.

Skót Magyar, Rákóci ucca 3.
Klein (azelőtt Ecker, Sugár és Klein) 

cég pompás, dús raktárából egy estélyi 
ruhára való finom selyemanyagot ad a 
legszebb debreceni lánynak.

A Békés Lajos-cég elegáns kötött ru­
hát ajánlott fel.

Bcnyáts Emil finom estélyi cipőt és 
selyemharisnyákat«

Del-Ka-cég egy pár elsőrangú trottőr 
cipőt.

Kardosé László-cég selyem fehérne­
műt.

A jóhirnevü Schön Sándor-cég egy 
pár nagyon finom magasszáru estélyi 
glaszékeztyiit.

A Vitárius-cég egy pár kitűnő bélelt 
bőrkeztyüt.

A Sándor Ármin-cég értékes arany 
karkötőórát.

A Szakáll-fotóüzlet egy szép fény­
képezőgépet.

A Biró-sporttelep egy szezonra érvé­
nyes tenniszbérletet.

Feuermann bőröndös egy remek uti- 
necesszert.

Az Üveg kereskedelmi R. T. egy finom 
komplett toalettasztal felszerelést.

A Kronosz ékszerüzlet egy stílusos ki­
vitelű ezüstfoglalatú fésűt.

Cserép Sándor látszerészüzlet egy 
szép színházi látcsövet.

Grünfeld Margit fehérnemű szalonja 
egy eredeti párisi modell után készült 
crep de chine combinét.

A Havas-cég két pár legfinomabb 
franciaselyemből készült azsuros haris­
nyát.

Goldstein Karolin közismerten kitűnő 
fuzőszalonja egy selyem-brokát csipke­
fűzőt.

A kedvelt „Terka” kozmetikai szalon 
két havi bérletet ad ajándékba.

A Rex-gyár országoshirü piperecikkei­
ből egy egész kellékeiét.

Békési Baby elismerten kiváló kozme­
tikai szalonja három hónapra szóló bér­
letet.

Özv. Erdős Lászlóné újonnan meg­
nyílt, modern hölgyfodrászata egy on- 
doláló- és manikűr-bérletet.

A kedvelt Kató hölgy fodrászszalon 
egy ondoláló- és manikűr-bérletet.

A jónevü Paula hölgyfodrász szalon 
egy ondoláló- és manikűr-bérletet.

A Hegedűs és Sándor R. T. pedig egy 
nagy doboz legfinomabb angol levélpa­
pírt és borítékot monogrammal, továbbá 
100 drb. névjegyet juttat Miss Debrecen 
1932-nek, akinek

estélyi ruháját a kitűnő hirü Czeis-
ler-ruhaszalon, estélyi kalapját a
Czeislcr-kalapszalon, uccai kalapját
pedig a szintén nagy népszerűség­

nek örvendő Anny-kalapszalon 
ajándékozza.

Alább közöljük a beérkezett sza­
vazatok számának nagysága szerint 
annak az ötven debreceni szép leány­
nak a névsorát, akik jogot nyertek 
arra, hogy a szombaton délután 3 
órakor kezdődő Miss Debrecen vá­
lasztáson részt vehessenek:

Münich Cica 2283
Varjas Mancika 2279
Vermes Böske 2276
Markó Judit 2270
Havas Liczy 2264
Altmann Olga 2258
Hajdú Böske 2255
Tóth Ilonka 2250
Polgáry Erzsiké 2243
Fülöp Böske 2241
Oláh Lilly 2236
Lcbovits Iby 2230
Polnik Anna 2222
Benedek Ica 2216
Kollár Mária 2209
Reich Klári 2205
Farkas Ilus 2205
Csukás Ica 2202

Liptai Rózsika 2200 Bárdos Mártha 2030
Feldheim Anna 2200 Czitrom Magda 2030
Finiász Rózsi 2193 Frieder Kató 2012
Weisz Klári 2189 Láng Ibolya 2007
Gelber Ella 2181 Szőke Magda 2002
Csongrádi Anna 2174 Agárdy Bazsa 1986
Vajda Klári 2167 Mandel Kató 1932
Kiszely Iby 2160 Altmann Irén 1850
Weisz Magda 2148 Berencsi Mária 1734
Szalavetz Böske 2135 Bárány Annus 1700
Kelemen Ica 2104 Weisz Lilly 1665
Mérey Hella 2100 Kemény Ella 1618
Groszmann Magda 2083 Szilágyi Böske 1603
Neumann Sári 2067 Miklós Ácsi 1600
Turay Klári 2056 Rácz Margit 1514
Lebovits Iilly 2045 Jakobovits Edith 1507
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Különös rablótámadás 
Budapesten

Budapest, január 7. A Zoborhegyi 
utón eszméletlen állapotban talált asz- 
szonyt. Varga Rezső rendőrfőtörzsőr­
mester feleségét a rendőrorvos ma­
gához térítette. Az asszony elmondta, 
hogy délelőtt két férfi osont be a la­
kásába, akik lefogták, bevitték a szo­
bába, megkötözték, majd rongyot tet­
tek a szájába, amelyről érezte, hogy 
valamely átható szagú folyadékkal itat­
ták be. Megvizsgálták a lakását s meg­

állapították, hogy 80 pengőt loptak el. 
A rendőrorvos megvizsgálta az asz- 
szony száját és kijelentette, hogy va­
lószínűleg ammóniák volt a kábító­
szer, de igen furcsának tartotta az 
egész történetet, mert ha tényleg 
olyan sokáig lett volna az asszony szá­
jában ammóniák, akkor annak fel kel­
lett volna marnia az asszony száját. 
Ilyen sebet pedig sehol sem talált. A 
rendőrség a nyomozást folytatja.

Holnap dönt az ügyészség 
a Báder-féle gyilkosság ügyében

A gyilkosságot kétségbeesett dulakodás előzte meg.
Budapest, január 7.

Kreiner Imre ügyében, aki a Teréz- 
köruton agyonlőtte B á d e r József ügy­
védet, a rendőrség tegnap és ma szaka­
datlanul folytatta a vizsgálatot. A rend­
őrség mára ugyanis teljesen be akarja 
fejezni a nyomozást, hogy a statáriális 
szabályoknak megfelelően Kreiner Imrét 
még ma átszállítsák az ügyészségre az 
összes iratokkal és bizonyítékokkal, 
amelyeknek alapján a királyi ügyészség 
— ha úgy határoz — kétszer huszon­
négy órán belül vádat emelhessen és

■ tatáriális bíróság elé állíthassa a 
gyilkos kávést.

Tegnap egész nap és ma reggel óta 
szinte szünet nélkül folyik Kreiner ki­
hallgatása. Érdekes és Kreiner tettének 
elbírálására meglehetősen befolyást gya­
koroló megállapításokat tettek a tegnap 
és ma délelőtt tartott helyszíni szemlék. 
Kiderült ugyanis, hogy

Kreiner nem egyszer lőtt rá Bá- 
der ügyvédre, hanem kétszer sü­
tötte el a revolvert, amely tény 

igy szándékosságát

még jobban alátámasztani látszik. Krei­
ner eddig úgy védekezett, hogy hirtelen 
rohamában sütötte el a revolvert, erre 
nem is emlékszik és csak utólag a rend­
őrségen értesült arról, hogy a revolver 
elsült és Bádert agyonlőtte. Ezzel szem­
ben a helyszíni szemle során tisztázták, 
hogy kétszer egymásután lőtt rá Kreiner 
a szerencsétlen ügyvédre.

A helyszíni szemlén a Teréz-körut 18. 
számú ház kapualjában lévő csapóajtó­
ban körülbelül 160 centiméter magas­
ságban egy revolvergolyót találtak. Ez 
a revolvergolyó először az ajtónak egyik

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

[ Tűzifa, szón vétele előtt
4rdekl6dJ«n

FQlöp és Pronéscka cégnél 
_______ Mester u. 28. I

félfájába ütődött, gellert kapott és az­
után fúródott az ajtótól irányt változ­
tatva élével felfelé hatoló irányban az 
ajtó szárnyfájába-

A ház több lakója elmondotta, hogy 
ők is két revolverlövést hallottak. Az el­
sőre rohantak ki és akkor látták, hogy

Báder és Kreiner birkóznak.

Báder jobbkezével Kreiner torkát szo­
rongatta, baljával pedig megragadta 
Kreiner jobbját, amelyben a revolvert 
tartotta.

Báder lenyomta Kreiner revol­
vert tartó kezét s igy került a 
revolver az ügyvéd combjával, 
illetve felső lábszárával egyma- 

gasságba.

így dulakodás közben sült el azután a 
revolver másodszor és fúródott a golyó 
közvetlen közelről Báder combjába. Ezt 
teljesen alátámasztja a ma megtartott 
boncolás eredménye is.

A rendőrség a rendőrorvos vélemé­
nyét, amely szerint Kreiner Imre, bár 
rendkívül egzaltált ember, de beszámít­
ható és tetteiért jogilag felelős, nem ta­
lálta véglegesnek. Maga a rendőrorvos 
is kijelentette, hogy ilyen bonyolult 
esetben,

ilyen egzaltált, már kezelés alatt 
állt embernek a megfigyelése 
egyetlen egy nap alatt nem lehet­

séges.

A rendőrség azért mellékeli a rendőr­
orvos véleményét az iratokhoz, de Krei­
ner elmeállapota kérdésében való dön­
tést teljesen az ügyészségre bízza.

Egyébként, mint értesülünk, a mai nap 
folyamán megbeszélés volt az ügyészség 
és a rendőrség között. Ezen a megbeszé­
lésen az a vélemény alakult ki, hogy 
Kreiner Imrét nem utalják a statáriális 
bírósághoz.

Budapest, január 7. A kir. ügyész­
ségre ma délben érkeztek meg a Báder- 
féle gyilkossági ügy iratai Az iratokat 
azonnal B a r y kir. ügyészre bízták, aki 
áttanulmányozza s holnapra már dönt is.

Olcsó

levélpapír

hét

Január

11 tői

18.
Hegedűs

és

Sándor
R. T.

paplrkereskedése

Ferenc József ut 34.
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A Népszövetség 
uj ülésszaka

Genf, január 7. A nemzetek szövet­
ségének pénzügyi bizottsága január hó 
: 11-én kezdi meg 44. ülésszakát. A 
pénzügyi bizottság ezzel tudomásul 
veszi bécsi, illetőleg budapesti képvi­
selőjének Ausztria, illetőleg Magyar- 
ország pénzügyi helyzetéről szóló első 
negyedévi jelentését. A görög-bolgár 
megállapodás, a görögországi és az 
észtországi nemzeti bank helyzete és a 
bulgáriai menekültek elhelyezése mel­
lett szerepel a pénzügyi bizottság 
napirendjén a nemzetközi agrár jelzá­
log hitelintézet létesítéséről szóló 
egyezmény ratifikálásának előrehala­
dása, az aranydelegáció jelentése és a 
devizák forgalmának szabályozása a 
különböző államokban. A tanács meg­
bízásából foglalkozik a bizottság a 
hosszú és rövidlejáratu hitelintézetek­
ről szóló javaslattal és a nemzetközi 
kölcsönökkel kapcsolatos döntőbirás- 
ikodási záradékkal. A nemzetek szö­
vetségének tanácsa január 25-én kezdi 
meg 66. ülésszakát. Az ideiglenes na­
pirenden mintegy 30 különböző kérdés 
szerepel, igy mindenekelőtt a kínai 
kormány megkeresése a népszövetségi 
alapokmány 11. cikkelyének alkalma­
zása ügyében. A kisebbségi kérdések 
során tárgyalás alá kerül az erdélyi 
székely határőrök leszármazottainak 
petíciója a román kormánnyal szem­
ben, amelynek ügyében a tárgyalások 
a román kormánnyal már régóta folya­
matban vannak.

Évnyitó teljes ülés 
a kír. ítélőtáblán

A debreceni kir. Ítélőtábla évnyitó 
teljes ülését 7-én tartotta meg a kir. 
Ítélőtábla összes tagjainak jelenlété­
ben. Olchváry Zoltán kir. Ítélőtáblái 
elnök megnyitó beszédében elsősor­
ban méltatta a kir. ítélőtáblának az el­
múlt évben kifejtett munkásságát, is­
mertette az ügyforgalomra és az elin­
tézések eredményére vonatkozó általá­
nos adatokat és a személyzeti viszo­
nyokban beállott változásokat.

Ezt követően a kir. ítélőtábla elnöke 
a bizottságokat a következőképen ala­
kította meg:

A törvények hiányaira felügyelő bi­
zottság elnöke: Olchváry Zoltán kir. 
Ítélőtáblái elnök; tagjai: dr. Perjéssy 
Mihály, Kelemen Ernő, dr. Várady 
Sándor, Nap.y Kálmán, dr. Gallé Jenő 
és Szuhányi Andor tanácselnökök és 
hivatalból Szirmay István kir. fő­
ügyész.

Könytári bizottság elnöke: dr. Per- 
jéssy Mihály tanácselnök; tagjai dr. 
Várady Sándor és dr. Gallé Jenő ta­
nácselnökök, továbbá dr. Bornemissza 
Károly és dr. Homola László kir. 
ítélőtáblái bírák.

A dijnokok ügyeinek megvizsgálá­
sára alakított bizottság elnöke: Kele­
men Ernő kir. ítélőtáblái tanácselnök, 
rendes tagok: Ágh Béla és Abaházy 
József, póttagok: Lábos Béla és Szép 
László kir. ítélőtáblái birák.

Végül a fegyelmi bíróság, amelynek 
a kir. Ítélőtáblái elnök az elnöke, 
sorshúzás utján a következőkép ala­
kult meg: rendes tagok: Fehér Kál­
mán, Ágh Béla, dr. Balogh István, dr. 
Neuwirth György, póttagok: Baróthy 
Zoltán, dr. Visky Sándor, dr. Homola 
László és Spitkó Ferenc kir. Ítélőtáb­
lái birák.

ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bá­
rány Rádióházban, Szentanna u. 1., 
modern Standard hálózati készülékre.

WILLYF08ST
a világszerte ismert és kedvelt filmszínész áll városunkban ismét az érdek­

lődés középpontjában. Uj filmjében:

„a Mona Lisa elrablásáéban
még közvetlenebb, még nagyszerűbb, mint az eddigi filmjeiben, megtekin­
tésére MA FÉLÁRON adunk jegyet az alábbi szelvények beszolgál­

tatása ellenében.
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Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy 
részére

az URÁNIA január 8-iki 
előadására. Előadások: i/.,5, 7, 

VjlO órakor.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy 
részére

az URÁNIA január 8-iki 
előadására. Előadások: J/25, 7, 

t^lO órakor.

Hitler és a birodalmi kancellár 
tanácskozása

Berlin, január 7. A birodalmi kan­
cellár, Groener miniszter és Hitler Adolf 
között mintegy másfél óra hosszas meg­
beszélés volt. A megbeszélés után Hitler 
nyomban érintkezésbe lépett a nemzeti 
ellenzékkel és az ehhez tartozó többi 
.»*J* d» »J* <0 os 0 ••• <s* ■ • • 0 ♦*« 0 *** 0 »J» 0» 0 **• 0

szervezet vezetőivel, hogy a megbeszé­
lésről tájékoztassa őket s megtudja fel­
fogásukat a birodalmi elnök hivatali 
idejének meghosszabbítására vonatkozó­
lag.

Matuskát Potsdamba viszik
Budapest, január 7. Berlinben egy 

déli lap azt a hirt közölte, hogy Ma- 
tuska Szilvesztert bécsi elitéltetése 
után a német birodalmi külügyminisz­
térium megkeresésére az igazságügyi 
hatóság néhány napra át fogja engedni

a potsdami vizsgálóbirósághoz, hogy 
a német birodalmi igazságszolgáltatás 
kihallgatásával befejezhette a vizsgá­
latot. Azután Matuskát visszaküldik 
Bécsbe, hogy megkezdje büntetésének 
letöltését.

•I» <9 0 »1« <1* <a »2» e* 4* 0 «J* 0«!« ••• •••

Szilvássy János őrnagy 11 éves fiát 
agyonlőtték a kösülyszegi tanyán

A debreceni ügyészségnek telefonon 
jelentették, hogy a debreceni határban 
elterülő Kösülyszeg 1. számú tanyán, 
mely id. Szilvássy János ny. őrnagy 
tulajdona, halálos szerencsétlenség 
történt: a földbirtokos 11 éves János 
nevű fiát a tanyaház padlásán az egyik 
cseléd agyonlőtte.

Az ügyészségre érkezett jelentés 
alapján dr. Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró megtartotta a helyszíni vizs­
gálatot és kihallgatta a véres eset 
szemtanúit. A vizsgálat alapján a kö­
vetkezőket állapították meg: A ta- 
r.yaház padlását reggel hat órakor tisz­
títani kezdték a cselédek és felment 
velük id. Szilvássynak 11 éves ele­
mista fia is. A cselédek a padláson a 
lomok közt egy porlepte fegyverre ta­
láltak, melyet a világosságra vittek és 
ott nézegettek. Az egyik cseléd pisz­
kálgatta a fegyver závárzatát, próbál­
ta kinyitni és a többieknek magya­
rázta a fegyver szerkezetét. Próbál­
gatás közben a fegyver elsült, a golyó 
a csövei szemben álló gyermeknek a

homlokába fúródott és szétrepesztette 
a csontokat. A gyermek szörnyet halt. 
A fegyver egy orosz katonai fegyver, 
mely a háború alatt kerülhetett Deb­
recenbe és ott rejtették el a padláson. 
A vizsgálóbíró előtt tett vallomások 
kétségtelenné teszik, hogy nem szán­
dékosság történt, hanem vétkes gon­
datlanság, mely kioltotta a kis gyer­
mek életét. A cseléd ellen megindít­
ják a bűnvádi eljárást és a csendőrök 
pénteken kisérik be a debreceni 
ügyészségre. A cseléd neve, akinek 
gondatlansága a kis fiú borzalmas ha­
lálát idézte elő: Nagy Lajos. Sírva 
tette meg vallomását a vizsgálóbíró 
előtt és azzal védte magát, hogy nem 
is gondolt arra, hogy a régi orosz 
fegyver töltve van. A gyermek a fegy­
ver elé akkor állt, mikor az éppen el­
sült.

Id. Szilvássy János ny. őrnagy és 
családja iránt nagy részvét nyilvánult 
meg a városban; a tragikus eset ki­
terjedt rokonságot borított gyászba.

Üzleti könyvek.
mindenféle rovatozásu és alakú 

olcsó árban beszerezhető

Áczél antiquárium
Széchenyi ucca 2.

wmmmummmmmnmmM

Mindenütt beszélnek
az előkelő budapesti Bristol-szálló 
olcsó árairól.

Szobák, (a fekvéstől függően) 
kitűnő napi ellátással, már 12 pen­
gőtől kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyö­
nyörű budai hegyvidékre, méltá­
nyos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér. 
Mindennap ötórai tea és tánc. 

Kávéházi árak.
Vacsora rendes polgári árakon. 

Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén 

további engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart.

A Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele

Nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg a Kollégiumi Diákszövetség ez 
évi első összejövetelét január hó 6-án 
délután 6 órakor az Angol Királynő 
különtermében. Az összejövetelt dr. 
Bessenyey Lajos főgimnáziumi igaz­
gató, a szövetség ügyvezető elnöke 
nyitotta meg, összetartásra buzditva a 
szövetség tagjait, egyben kívánva ne­
kik erőt az elkövetkezendő súlyos 
idők elviseléséhez és egy boldogabb uj 
esztendőt. Üdvözölte dr. Piványi Je­
nőt, a Pénzintézeti Központ igazgató­
ját, aki a szövetség összejövetelén 
megjelent és akinek köszönheti a Kol­
légium, hogy az angliai alapítványát 
visszakapta. Üdvözölte továbbá dr. 
Somogyi Zoltánt, az aranydiplomás or­
vost és dr. Horvay Róbert c. igazga­
tót, aki a szepesi diákok képviseleté­
ben jelent meg.

Az összejövetelnek legérdekesebb 
előadása a dr. Herpay Gáboré volt, aki 
alapos történeti felkészültséggel és hi­
teles adatokkal mutatta ki, hogy mit 
köszönhet Debrecen városa a Kollé­
giumnak. Rámutatott arra, hogy a 
Kollégium volt az, amely Debrecen 
iparát, kereskedelmét, vásárait fellen­
dítette és a Kollégium tette a várost 
ismertté az egész világon. A végső 
konklúziója az volt, hogy amennyit 
köszönhet a Kollégium a városnak, 
annyit köszönhet a Város is a Kollé­
giumnak.

Csobán Endre íőlevéltámok Ba- 
logsa János munkakerülő csizmadia 
mester esetét ismertette a tógás diá­
kokkal a városi levéltár gazdag anya­
gából az Ő megszokott egészséges hu­
morával, állandó derültségben tartván 
a megjelenteket. Hasonló árdekességü 
volt dr. Nagy Sándor főgimnáziumi 
tanár felolvasása a „Legátus" címmel, 
amelyben egy legátus szenvedéseit és 
megpróbáltatásait ismerteti az elek- 
ciótól kezdve addig, mig a legációból 
haza nem jön. Élénken ecsetelte azo­
kat a nehézségeket, amelyekkel egy 
legátusnak meg kell küzdeni. Előadá­
sát viharos taps jutalmazta.

A szövetség legközelebbi összejöve­
tele február hó 3-án lesz hasonló ér­
dekes és értékes programmal.

KÁVÉMÁX.BAH
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
I telefonszámai:
Kiadóhivatal 20—18
Fiókkiadóhivatal é» kölciön-

könyvtár ...... 23—37
Szerkeaztöaég nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz $ ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— időjósló*. Mérsékelt nyugati, dél­
nyugati szelekkel változékony, jobbára 
esős és enyhe idő.

— Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban pén­
teken szombatköszöntő ima délután 
4 órakor. Szombaton ujhold, reggel 
egynegyed nyolc órakor, délelőtt fél­
tizenegy órakor, délután bárom óra­
kor, este szombat vége négy óra 
ötven perckor. A Kápolnási uccai 
templomban szombaton reggel fél­
nyolc órakor, egyébként pedig, mint 
a Deák Ferenc uccai templomban. 
Hétköznapokon mindkét templom­
ban reggel háromnegyed hét és dél­
után négy óra húsz perckor.

— Istentiszteletek az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 3.55, 
szombat reggel 8, délután 3 órakor. 
Szombat kezdete pénteken délután 
3.45, vége szombaton délután 4.53 
órakor.

— Mezőgazdasági munkások és 
cselédek kitüntetése. A főispán fel- 
terjesztést intézett a földmivelés- 
ügyi miniszterhez, amelyben javasol­
ta, hogy Szentkirályi Lajos 78 éves 
földesi, Papp Lajos 53 éves hajdu- 
szoboszlói és Komjáthy Mihály 67 
éves hajdúböszörményi gazdasági 
munkást, valamint Csorvási József 
60 éves nádudvari, Barna János 46 
éves hajdusámsoni, Bárdi János 41 
éves józsai gazdasági cselédeket 100 
•—100 pengő jutalomban részesítse 
és oklevéllel tüntesse ki, mint régen 
és hűségesen egy helyben szolgáló 
cselédeket és munkásokat.

— Elloptak egy gyermekkocsit. 
Farkas Lajos főszerkesztő Piac ucca 
71. szám alatti lakásának lépcsőfel­
járójáról ismeretlen tettes a napok­
ban ellopott egy nagy sötétkék gyer­
mekkocsit, melynek értéke 200 pen­
gő. A kocsi lukszuskivitelü s különös 

* ismertetőjele, hogy mindkét oldalán 
nikkel tolóval van felszerelve. A 
rendőrség nyomozást indított a lopás 
ügyében. A károsult illő jutalmat ad 
annak, ki nyomára vezet a gyermek- 
kocsi tolvajának.

— A Pesti Tőzsde újévi kettős 
számának vezetőcikkét Weiss Fülöp, 
a Kereskedelmi Bank elnöke irta. 
Balogh Elemér, a Hangya vezérigaz­
gatója és mások Írtak cikkeket a 
lapba, amelynek textil, biztosítási, 
vegyészeti, vas- és gépipari, vidéki 
hitelélet rovatai is rendkívül érdeke­
sek.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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— Pénzt küldött a kultuszminisz­
ter. A kultuszminiszter értesítette a 
város tanácsát, hogy a központi 
egyetem előtti betonmedence építé­
sének költségére 50.000 pengőt kül­
dött le az egyetem gazdasági hivata­
lához.

— Kolosváry Sándor dr. országos köz. 
egészségügyi főfelügyelő Debrecenben.
Kolosváry Sándor dr. egészségügyi fő­
tanácsos, országos közegészségügyi fő­
felügyelő csütörtökön délben Debrecen­
be érkezett és itt felkereste hivatalában 
dr. Hadházy Zsigmomd főispánt. Az or­
szágos közegészségügyi főfelügyelő pén­
teken a népjóléti minisztérium megbízá­
sából dr. Láng Sándor egészségügyi fő­
tanácsos, tiszti főorvos bevonásával fon­
tos tanácskozásokat folytat, majd dél­
után elutazik Debrecenből.

— Szigorúan kezelik a vámjöve­
delmeket és fogyasztási adókat. A 
legutóbbi tanácsi értekezleten dr. 
Vásáry István megemlítette, hogy 
tapasztalata és meggyőződése sze­
rint a sorompóknál a felét sem sze­
dik be annak a kövezetvámnak, ame­
lyet be kellene szedni és a fogyasz­
tási adók beszedésénél is hibák lehet­
nek, mert például igen sok a panasz 
a borcsempészés miatt. Ezért utasí­
tást adott az adóhivatalnak, hogy az 
ellenőrzést szigorítsa és vizsgálja 
meg, hogy a kereskedésekben a fá­
cánok, nyulak és egyéb vadak után 
lerójják-e az adót.

— A hősi halottak neveinek meg­
örökítése. Tudvalévőén a város ki­
mondta, hogy a hősi halottak mauzó­
leumának márványtáblájára felvésik 
a debreceni hősök neveit. A polgár- 
mester intézkedett, hogy a hősi ha­
lottak névsorát az elsőfokú közigaz­
gatási hatóság állítsa össze.

— Összeesett az uccán. A Kossuth 
ucca 9. számú ház előtt csütörtökön 
délben eszméletlenül összeesett Glu- 
csi József 20 éves cipészsegéd. A 
mentők első segélyben részesítették, 
kiszállították a klinikára és onnan a 
rendőrségre, ahol az eljárás megin­
dult ellene, mivel nagy részegségé­
ben vesztette el eszméletét az uccán.

— Méhészeti szakelőadás. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara ál­
lattenyésztési szakosztálya minden 
hónap második és negyedik péntek­
jén méhészeti szakelőadást rendez. 
A legközelebbi előadást 8-án délután 
hat órakor dr. örösi Pál Zoltán tart­
ja: „A méhek téli nyugalmának biz- 
tositása” címmel, a Polgári és Gaz­
dakör uj helyiségében, a püspöki 
bérpalotában. Az előadás díjtalan, 
minden érdeklődőt szívesen látnak.

— Nyukosz-közlemény. A Nyukosz 
helyi főcsoportja e hó 17-én, délután 
5 órakor tartja évi közgyűlését a vá­
rosháza kistanácstermében, amelyre 
tagjaink megjelenését kérjük. Eset­
leges indítványok csak akkor vehetők 
figyelembe, ha azok 8 nappal előbb, 
e hó 12-éig beérkeznek. Elnökség.

•— Vendégei szemeláttára agyon­
lőtte magát a megsértett házigazda. 
Tiszaföldváron, Varga Kálmán köz­
ségi iktató lakásán egy összejövetel 
alkalmával az egyik vendég olyan 
ügyet hozott szóba, amit a község­
ben pletykaként terjesztettek a tiszt­
viselőről. A házigazda emiatt össze­
szólalkozott vendégeivel, majd az 
nsztalfiókból előrántotta revolverét s 
maga ellen fordította. A golyó Varga 
Kálmán koponyájába hatolt és mire 
orvosi segitség érkezett, már meg­
halt. Hátrahagyott leveléből arra le­
het következtetni, hogy a községi 
tisztviselő már régebb óta foglalko­
zott az öngyilkosság gondolatával.

ünnepi szünetek utáni első rendes 
heti összejövetelét ma, pénteken este 
hat órai kezdettel tartja rendes ösz- 
szejöveteli helyén, a Gambrinus- 
vendéglő külön termében. Az össze­
jöveteleken bárki részt vehet s az an­
gol nyelvben és társalgásban angol 
nyelvtanár vezetése mellett gyako­
rolhatja magát. Sem tagsági, sem be­
lépő díj nincsen.

— Gyalogjárót javíttat a város. A
Széchenyi úti és postakerti lakosok 
panaszt adtak be a városhoz, hogy a 
huszárlaktanya mellett az ut olyan 
rossz, hogy a nagy hóban és különö­
sen az olvadás megindulásával nem 
lehet járni. A polgármester most el­
rendelte az útrész jó karba helyezé­
sét.

— Összevásárolják Hajdumegyé- 
ben a borkészleteket. A pénzügymi­
nisztérium közölte Hajduvármegye 
alispánjával, hogy a vármegye terü­
letén található borkészleteknek szesz­
főzés céljaira való összevásárlására 
engedélyt adott Kepes Albert berety- 
tyóujfalui lakosnak, aki maligándfo- 
konként 1 fillérért veheti meg a 
bc.it.

Játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.50 
Römy kártya, csomagja Pengő 1.90 
Öngyújtók és alkatrészei nagy válasz­
tékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— Fajkakasok kedvezményes ki­
osztása. A Debreceni Gazdasági 
Egyesület ezúton közli tagjaival, 
hogy az előjegyzett vörös izlandi te- 
nyészkakasok megérkezése szombat­
ra várható. Felhívja az előjegyzés­
ben résztvevőket, hogy a kakasok át­
vétele ügyében az egyesület titkári 
hivatalát január 9-én, szombaton dél­
előtt 10 és 12 óra között felkeresni 
szíveskedjenek.

— Buzasegély nádudvari ínsége­
seknek. Dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán felterjesztést intézett a föld- 
mivelésügyi miniszterhez, akitől azt 
kérte, hogy 650 nádudvari Ínséges 
részére, akik saját hibájukon kívül 
lettek munkanélküliekké, az inségak- 
ció keretén kívül buzasegélyt küld­
jön.

— Cserkésztábori beszámoló ün­
nepélyt tart január 10-én a Méliusz- 
cserkészcsapat. A Keresztyén Ifjú­
sági Egyesület 231. sz. „Méliusz” 
cserkészcsapata 1932. évi január hó 
10-én délután 5 órai kezdettel a re­
formátus Kollégium dísztermében 
vetitettképes tábori beszámoló ünne­
pélyt rendez a balatoni nagytábor­
ról a következő műsorral: 1. Cser­
készinduló. Énekli a „Bethlen Gábor” 
raj. 2. Prológus. Irta: Meisels L. 
Szavalja: Medve László. 3. Üzent a 
tábor. Irta: Szöllőssy István. Sza­
valja: Papp István. 4. Vetitettképes 
beszámoló a nyári balatoni nagy­
táborról. Mondja: Basziszta Albert, 
a csapat parancsnoka. 5. Tábori 
cserkészdalok. Énekli a raj. 6. Cser­
készmonológ. Előadja: Tóthfalussy 
Géza. 7. Hadifogoly. Színdarab 3 je­
lenetben. 8. Cserkész-dialóg. Elő­
adják: Szász István és Horváth Ti­
hamér. 9. Záróbeszéd. Mondja: 
Huszka Mihály p. cs. tiszt, rajpa­
rancsnok. 10. Csapatinduló. Énekli a 
„Bethlen Gábor”-raj. A díszleteket a 
színdarabhoz Buluk Péter tervezte s 
festette meg. Szünetben olcsó buffett 
áll a közönség rendelkezésére, me­
lyet a cserkészmamák áldozatkész­
sége ad össze, hogy ezzel is segítsé­
gére legyen e nemes munkának.

1932 január 8.

— A Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete szombaton este 8 órai kezdettel 
tartja szokásos műsoros zártkörű tánc­
estélyét, melyre az egyesület t. tagjait 
és azok hozzátartozóit tisztelettel meg­
hívja. Egyben szives tudomásul hozza, 
hogy az elnökség megszigorított intéz­
kedése folytán meghívók esetleges kívá­
natra felmutatandók. Elnökség.

— A DTE megkezdi tréningjét. A 
DTE futballistái hétfőn este kezdik meg 
tornatermi tréningjüket a Magoss 
György-téri tornacsarnokban. A szak­
osztály vezetősége felkéri az összes játé­
kosokat, hogy este 7 órakor okvetlenül 
jelenjenek meg a tornatermi tréningen.

— A MÁV Filharmonikus Zene­
kar második bérleti hangversenye 
január 10-én, vasárnap este lesz Áb­
rányi Emil vezénylete alatt. Előadás­
ra kerül Beethoven ritkán hallható 
„TripI-concert”-je zenekari kíséret­
tel (előadja a Búza—Erdézs—Ga- 
lánffy-trió), továbbá Berlioz: „Ha­
rold Itáliában” c. szimfóniája zene­
karra és szóló-brácsáre (szóló-brá­
csa: dr. Sebestyén Lipót), ezenkívül 
Mendelssohn: „Szentivánéji álom” c. 
nyitánya és Goldmark: „Bevonulási 
induló a Sába királynőjéből. Napi­
jegyek Hegedűs és Sándornál elő- 
jegyezhetök. Ugyanott csonka bérlet 
váltható a még hátralevő 3 bérleti 
hangversenyre.

— Megindult az autóbuszforga­
lom. A DHV. közli, hogy az autó­
buszforgalmat a mai nappal az összes 
vonalakon felvette.

— M. Walter Edith iparművész 
tanárnő uj tanfolyama. M. Walter 
Edith iparművész-tanárnő, legutóbbi 
párisi nagy sikere után uj tanfolya­
mot nyit, melyen főként a párisi 
iparművészeti és női szabószalonok­
ban legutóbb látott módszer szerint 
sajátíttatja el növendékeivel a férfi 
és női fehérnemű-, női ruhaszabást, 
varrást. Az uj tanfolyamon kézi­
munkarajzot és tervezést, továbbá 
lámpaernyőkészitést is ad elő. A tan­
folyamra január 5-től 15-ig Wer­
bőczy ucca 4., földszint 10. szám 
alatt lehet beiratkozni. A tanfolyam 
január 15-én kezdődik.

— Kedves emlék egy szép kép 
Liner műterméből!

PÉNTEK, január 8.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

Közreműködik Domány Sári (ének), 
Ragyóczy Joli (zongora) cs Kálmán 
Mária (hegedű). Zongorán kisér Polgár 
Tibor. — 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzet­
közi vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés 
magyarul és németül. — 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás- 
jelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz 
ba alajkazenekarának hangversenye. — 
Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 
árfolyamhrek. — 4: Divattudósitás.
Szur.yoghné Tüdős Klára előadása. — 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek. — 5: „A hangosfilm 
és a közönség”. Lohr Ferenc előadása. 
— 5.35: A Weidinger szalonzenekar
hangversenye. — 6.45: Gyorsirótanfo- 
lyam (Szlabey Géza). — 7.15: A „Tö- 
rckvés” Dal-, Zene- és Önképző Egylet

Nagy Ittassá
meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
fotoszekUzletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház,

ahol azt ízlésesen, szépen 
elkészítik.
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1932 január 8. debreceni független újság

Mozik műsora:
PÉNTEK, január 8. 

Vígszínházban a hétköznapi 5 órái 
előadások mérsékelt helyárakkal.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

A császárvadász, 
hangos filmremek
Louis Trenker fősz.

Uránia
V-S, 7,

*/s 10 óra.

Mona Lisa elrablása. 
Főszerepben:
Willy Forst. Azonkívül: 
Variét/
Putty Lia és
Emil Janningssal.

Apolló Szünet.

férfikarának hangversenye. Karnagy 
Kiss Károly. — 8: A rádió külügyi 
negyedórája. — 8.20; Gramofonhang­
verseny. — 8.45: A Budapesti Hangver­
senyzenekar hangversenye a Zeneművé­
szeti Főiskola nagyterméből. Karnagy 
Krips József, a karlsruhei opera főzene­
igazgatója. — Szünetben, kb. 10: Pon­
tos időjelzés, hirrk, időjárásjelentés. — 
A hangverseny után Rácz Béla és cigány- 
zenekarának hangversenye a Pannonia- 
szállóból.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

PÉNTEK: A torockói menyasszony.
Vígjáték. C) bérlet.

:SZOMBAT: Jobb, mint otthon. Éne­
kes bohózat. Sarkadi Aladár vendég 
fellépése. Prömierbérlet. Csak fel­
nőtteknek.

VASÁRNAP délután: Pillangó. Ope­
rett. Sarkadi Aladár vendégfellépése. 
Délutáni bérlet. — Este: Jobb, mint 
otthon. Énekes bohózat. Sarkadi Ala­
dár vendégfellépése. Csak felnőttek­
nek.

84 SZÍNMŰ*ÉRKEZETT 
A SZINPÁRTOLó EGYESÜLET 

PÁLYÁZATÁRA.
A Debreceni Szinpártoló Egyesü­

let színműpályázata január 1-én járt 
le. A pályázatra 84 mü érkezett az 
elnökséghez, amelyek közül 17 mü 
alaki hiba miatt mellőzendő s igy 67 
pályamunka kerül elbírálás alá. A 
közel jövőben ül össze a Szinpártoló 
Egyesület irodalmi bizottsága, amely 
a bíráló bizottságot megalakittani és 
a müveket elbírálásra kiosztani lesz 
hivatott. Mindezeknek előkészítése, 
de főként a bírálat előreláthatólag 
hosszú hónapok igen gondos és kö­
rültekintő munkáját jelenti a bíráló 
bizottságra, mert az egyesület csak 
abszolút irodalmi értékű színdarabot 
fog az ezer pengős pályadijban ré­
szesíteni.

Egyes napilapok 58 beérkezett

műről írtak, ez azonban a december 
30-i sorszám, mig egyedül az utolsó 
napon érkezett be a további 26 mü 
az egyesület elnöksége címére.

C * SZÍNHÁZI IRODA 
HÍRE)

CSÖKÖN AI-SZINHÁZ.

MA
este 8 őreikor 

mindenki számára 
félhelyárakkal 

Kardoss Géza felléptével 
AZ IDÉNY LEGNAGYOBB SI­
KERŰ PRÓZAI ÚJDONSÁGA

A torockói 
menyasszony

Halló!!! Figyelem!!!
SARKADI ALADÁR, a főváros 
kedvenc komikusának 2 napos 

vendégfelléptével 
Szenzációs bemutató!

A farsang kezdetére. 
!! 3 órás kacagás !!

Szigorúan csak felnőtteknek! 
Szombat és vasárnap este 8 óralior

Jobb mint otthon
énekes bohózat. 
Előkészületben:

Január 11-én: Lamberthiev ur 
(Könyves Tóth E.—Kemény L.), 
színjáték. Bemutató. — Január 
12-én: Operaest. Troubadour. T. 
Tímár Ha, K. Voith Ilonka, Szó- 
rád Ferenc és Csóka Béla vendég­

felléptével.
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MONA LISA ELRABLÁSA.
A békeévek világszenzációja volt, 

amikor a Louvre-ból ellopták Mona 
Lisa portréját. Csak sok idő múlva 
sikerült elfogni a tolvajt és a képet 
is megtalálták. Ezt a rendőrségi hirt 
kissé merész és tulfantasztikus for­
mában dolgozták fel filmre, amely 
nem is sikerülhetett. Az olcsó ro­
mantika kedvéért mellőzték a való­
színűséget és ezt ma már a közönség 
nem veszi be, még akkor sem, ha a 
kényelmetlen főszerepet Willy Forst, 
ez a különben szimpatikus színész is 
játsza. Trude von Molo szépsége sem 
ér fel Mona Lisához.

A kisérő műsor: V a r i e t é. Ez a 
minden mozilátogató által látott né­

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT
gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdői egy.
Villamoson a város bármely részéről oda- és vissza­
utazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérégt 

váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.

Ummmmummmmmmmumsm smommm

mafilm úgy hat, mint egy régiség, 
kópiája kopott, a házi gramofonzene 
kiséret pedig csak arra jő, hogy 
Varieté holmi vásári komédia han­
gulatát idézze fel.

Az Uránia fölöslegesen elnyújtott 
műsora közel harmadfél óráig tart.

«■fi JPORT
A CSIKÓK SÚLYOS VERESÉ­

GET SZENVEDTEK 
STUTTGARTBAN.

Szerdán mérkőzött a Csikó válo­
gatott Stuttgartban a délnémet válo­
gatottal, melytől irreális talajon 5:0 
(3:0) arányban súlyos vereséget 
szenvedett. A magyar csapat játéka 
a sárban nem érvényesült, hiszen a 
csatársor és a halfsor tengelyében 
Teleky és Moóré már nem egyszer 
bebizonyították, hogy csak száraz pá­
lyán urai a labdának. Most is igy 
volt, bár a többi játékos — Remmer 
és Werner kivételével — szintén 
képtelen volt megállni a lábán. A sú­
lyos vereség azért nem fejezi ki hűen 
a játék képét, mert a magyar csapat 
is érdemelt volna gólokat és a hazai 
bíró is sokat segített a németeknek. 
Ez azonban nem változtat a tényen, 
hogy a németek jobbak voltak és 
megérdemelten győztek.

Turaeredmények. A szerdai ün­
nepnapon ismét több mérkőzést ját­
szottak a túrázó magyar csapatok. 
Az eredmények a vereségek ellenére 
is kielégítők. így a Ferencváros Ful- 
dában a Borussia FC ellen 5:2 
arányban győzött, mig a diadalma­
san túrázó Kispest 3 :i-re verte az 
olasz Atalantát. Vereséget szenve­
dett 0:1 arányban a Budai „11” 
Vigevanóban, a Szeged FC viszont 
Paduában 4:8-ra kapott ki.

KÖZGAZDASÁG
VÉLEMÉNYES VÁSÁRLÁSOK 

VOLTAK A GABONATŐZSDÉN. 
Határidőüzlet: Búza: március 13.10, 

00, 12.92, 98, 99, 90, 96, zárlat 12.94- 
96, május 13.78, 77, 73, 70, 75, 81, 74, 
zárlat 13.75—76. Rozs: március 15.25, 
23, 18, 20, 10, 20, zárlat 15.15—20. — 
Tengeri: május 14.32, 40, 50, zárlat
14.45—50.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
12.85-13.35, 78 kg. 13.00-13.50, 79 kg.
13.15— 13.65, 80 kg. 13.25-13.75, ftiszai
és dtuli 77 kg. 12.00—12.20, 78 kg.
12.15— 12.35, 79 kg. 12.30—12.50, 80 kg. 
12.40—12.60, jászs. 77 kg. 11.95—12.15,
78 kg. 12.10-12.30, 79 kg. 12.25-12.45,
80 kg. 12.35—12.55, pest., zácskai 77 
kg. 12.05—12.52, 78 kg. 12.20—12.40,
79 kg. 12.35-12.55, 80 kg. 12.45-12.65. 
A különleges (80 kg.) tiszai búza 14.25
— 14.75 P. Rozs: pert'/, és egyéb 14.00
— 14.10, tak. arpa I. 17.25—17.50, tak. 
árpa II. 16.75—17.00, zab I. 22.70—23, 
zab II. 22.00—22.75, ti. tengeri 14.30— 
14.45, egyéb tengeri 14.30—14.50.

Lisztüzlet: Ogg 40 50—41.00, Og 40 —
40.50, 2-es 39.00-39.50, 4-cs 37.50-38, 
6-os 34.50—35.00, rozs 0-ás 40.00—
40.50, rozs 1-es 39.50—40.00, rozs 2-es 
31.50—32.00, rozskorpa 13.50—14.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT. 
Csikágó, január 7. (Zárójelben az 

előző zárlat.)
Búza: (54.50) 56.25, (54.50) 57.75— 

625, (56.125) 56.875-56.75, (55.50) 5! 
tengeri: (39.25) 40.125, (41) 41.7!
(42.50) 48.25, (-) 44, zab: (-) - 
(26.125) 26.50, (25.50) 24.875 (-) - 
rozs: (-) —, (46) 47.50, (46) 47.875

Liverpool: 5,6 31, 5/S 3/4 5^1 1/4.
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VALUTAÁRFOLYAMOK.
1 angol font 19.05—15.45, 100 belga 

79.20—79.80, 100 cseh korona 16.94— 
17.04, 100 dán korona 106.10—107.10, 
100 dinár 10.13—10.21, 100 dollár
570.50—573.50, 100 francia frank 22.35 
—22.55, 100 hollandi forint 229.10 —
230.50, 100 lengyel zloty 64.05—64.55, 
100 lei 3.48—3.54, 100 leva 4.10—4.20, 
100 lira 28.80—29.10, 100 német márka 
135.45—136.25, 100 norvég kor. 105.10 
— 106.10, 100 svájc" frank 110.70—
111.40, 100 svéd korona 109.10—110.10.

Debreceni termény- és takarmány, 
piaci árak.

Búza 10.30 — 10.50 és boletta. Rozs 
10.80—11.00 és boletta. Árpa 16.00. — 
Tengeri uj 12.80—13.00. Lucerna 11.00 
— 15.00. Széna 7.00—7.50. Bükköny 10. 
Répa, takarmány 2.80—3.00.

27.959,1931. tkvi szám.
ÁRVERÉS.

Dr. Sajó László végrehajtatónak Szend- 
rei Istvánná Molnár Juliánná végrehaj­
tást szenvedő ellen inditott végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság végre­
hajtási árverést 90 ar. P tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett debreceni 
4704. sz. betétben A + l sorsz. 14092. 
hrsz. a. foglalt az Ujföldön, Kemény 
uccában fekvő 300 öl területű házzal 
ellátott szántóra 1268 ar. P Kikiáltási 
áron elrendelte.

Az árverést 1932. évi február hó 5. 
napjának d. e. 11 órakor telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében, Deák 
Ferenc ucca 17. sz., 1. ajtó, fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapi­
rosban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1931. évi október hó 10.
Debreceni kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság.
Dr. Tóth sk. kir. jhiró.

Borsay Aladár sk.
kiadó.

300—1932. V.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város közönségét, 

hogy a városrendezési célok előmoz­
dítása érdekében a m. kir. pénzügy- 
miniszter ur a rendkívüli ideiglenes 
házadómentességekről szóló 1929. 
évi XXIX. t.-c. 6. §-ában nyert fel­
hatalmazás alapján a m. kir. belügy­
miniszter úrral egyetértöleg 1931. 
évi december hó 28-án kelt 157204— 
1930. VII. a. sz. leiratával megen­
gedte, hogy:

a Degenfeld-téren a szabályozási 
vonalra építendő legalább három- 
emeletes uj házak;

a Déri-térre nyíló homlokzattal 
építendő legalább kétemeletes uj há­
zak — amennyiben azok legkésőbb 
az 1933. év végéig teljesen lakható 
állapotba helyeztetnek — az 1929. 
évi 49.704. sz. m. kir. pénzügymi­
niszteri rendelet IV. és V. pontjai­
ban megállapított általános feltételek 
mellett harminc évi rendkívüli ideig­
lenes házadómentességben részesit- 
tessenek.

Az ezen területeken felsorolt épü­
leteket, amennyiben a kitűzött határ­
időn belül emeltetnek, 25 évi községi 
pótadómentesség illeti meg.

A fent hivatkozott 1929. évi 
49.704. sz. m. kir. pénzügyminiszteri 
rendelet IV. és V. pontjaiban meg­
állapított általános feltételek a követ­
kezők :

1. A vízvezetékkel és csatornával 
ellátott uccákban emelt uj épületek­
ben a kétszobás és ennél nagyobb la­
kások vizöblitéses klozettel és fürdő­
szobával látandók eL
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debreceni független ujsáq

2. Minden alapon a földszinti 
padló alatt 15. cm. melységben víz­
mentes szigetelő réteg alkalmazandó. 
Szigetelő rétegül közönséges kát- 
ránypapir nem alkalmazható.

3. Azoknál a lakóhelyiségeknél, 
amelyek alápincézve nincsenek, a 
padlóburkolat alatt 10—15 cm. vas­
tag betonburkolat alkalmazandó.

A rendkívüli ideiglenes házadó­
mentesség kedvezménye a lebontott 
épületek helyére emelt uj épületek 
egész terjedelmére kiterjed.

Debrecen, 1932 január hó 5.
Polgármester.

53—1932. áü. *******

HIRDETMÉNY.
A városi árvaszék felhívja a kis­

korúak és gondnokoltak törvényes 
képviselőit, hogy a tulajdonukban 
lévő s a 6973—1931. M, E. sz. ren­

delet értelmében bejelentési kötele­
zettség alá eső külföldi fizetési esz­
közöket, értékpapírokat és külföldi 
pénzértékről szóló követeléseket 
1932 január 9. napjáig az árvaszék­
hez és a Magyar Nemzeti Bank deb­
receni fiókintézetéhez az ott díjtala­
nul szolgáltatandó nyomtatványon a 
rendelet 7. §-ában előirt büntető kö­
vetkezmények terhe alatt jelentsék 
be.

Városi Árvaszék.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy 100 kilós sertésnek fele eladó.
Degenfeld-tér, 3-ik sor, 34. 67

Liba, nagyobb fajta eladó magnak 
vagy tölteni. Kossuth ucca 54. 68 |

Képzett ápolónő nagy gyakorlattal 
beteg mellé ajánlkozik. Cím: Pásti 
ucca 1. 181

Pesti varrónő házakhoz ajánlkozik 
napi 2 pengőért. Szathmáry Ilus, 
Csapó ucca 28. 174

Kiadó lakás üzlethelyiséggel feltűnő 
olcsón a Téglavetőben. Értekezni: 
Széchenyi ucca 22. 177

Uccai lakás, három szoba, előszoba, 
fürdőszoba és mellékhelyiségek, 
május elsejére kiadó. Miklós u. 20.

178
4—6 szobás komfortos lakást keresek 

május 1-re, ügyvédi irodának al­
kalmas helyen. Cimet és árat a ki­
adóba kérek. 179

Ródli és hintaszék 
dia 15.

eladó. Burgun-
184

Német kisasszony hosszú bizonyít­
vánnyal elhelyezkedne gyermekek 
mellé, azonnal. Értekezni: Klein- 
iroda, Csapó u. 6. sz. 180

Figyeljenek hölgyeim! Női hócipő, 
talps, sarok 2.80. Tóth-cipőüzem, 
Hatvan ucca 4. 183

HASZNÁLT, de jó állapotban lévő 
gyermekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg ellenében 
kölcsön vennék. Cim a kiadóban.

182
Remington Írógépet, kevéssé hasz­

náltat, készpénzért vennék. Arany 
János ucca 37., második ajtó, 1—3 
között. lse

Eladó háló, ebédlő, uriszoba, esetleg 
külön-külön is. Erzsébet u. 50., 
emelet. 135

Negyven éve fennálló füszerüzlet, 
három szoba, előszoba stb. kiadó. 
Hadházi u. 21. 1—2 óráig. 1421

1932 január 8.

egy apróhirdetés tíz szóig ötven pillér
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPRAN JELENIK 
S1EQ. MINDEN TO VÁ BB1 SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilAgositAs 18. És 8-12. szAmu telefonon. APRÓHIRDETÉSEK

- APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK 1 PÖKIADÓHIVA 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FIÓKKIADÓUIVATÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

(Möílendd/,m
Kaucióval

jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes­
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A
Nyugalmazott

köztisztviselő, vagy állásnél­
küli magántisztviselő kere­
setre, illetve alkalmaztatásra 
tehet szert. Érdeklődés 12-1 
óra között, Piac u. 81. sz. 
I. em. lépcsőtől balra. 147

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Bejárónőt
keresünk orvosi rendelőbe 
József kir. herceg u. 50. — 

171
F üszerszakmában

vidéken bevezetett ügynö­
köt azonnali belépésre fel­
veszek. Friedmann Simon, 
Széchenyi 6. 168

Egy
nős, családos fejő ember fel­
vétetik, szintén egy kocsis­
nak való is. Reggel 9 óra­
kor jelentkezhet: Kossuth 
ucca 28. 66

Mindenes
bejáró leány felvétetik. — 
Hajó u. 5. 55

Főzni tudó
mindenes bejárónő kereste­
tik, cselédkönyvvel. Jelent­
kezés délelőtt: Erdősor 9.

63

Feltétlen
megbízhatóságú, nagy mun­
kabírású, ügyes siketnéma 
P'-k-, szabó-, cimfestösegé- 
det kihelyez a siketnémák
intézetének igazgatósága._

 170

<clnc[<x,bíat)u
Eladó házak:

Vendéglős ház a város 
legforgalmasabb helyén jutá­
nyos áron megkapható.

Nyomtató u, 10. számú 
ház 3 lakással tőkebefekte­
tésre.

Erzsébet ucca 40. sz. pék­
séggel igen olcsón megkap­
ható.

Hadházi ucca 7. számú 
ház hét rendbeli lakással.

Vagyonmegosztás miatt 
kevés pénzzel átvehető.

Szondi u. 27. 1 szoba, 
konyha, fáskamara és disz­
nóól, villany bevezetve, 3500 
pengő.

A városhoz 5 km-re 42. 
k. holdas tanyásbirtok, fe­
kete homokkal eladó.

Keresek ügyfeleim részé­
re földeket és házakat.

A fenti ingatlanokra a vé­
tel megköthető Patay Fe­
renc ingatlanforgalmi irodá­
jában, Csapó u. 41. 50

mm.
Irodának

kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kossuth ucca
elején szép forgalmas 2 üz­
lethelyiség febr. 1-re kiadó. 
Kossuth u. 8. 65

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Virágzó,
hirneves, nagyforgalmu, jól­
jövedelmező italmérés be­
tegség miatt bérbeadó. Meg­
felelő biztosítékkal rendel­
kezők címét kérem a Deb­
receni Független Újság ki­
adójába „Biztos jövő” jel­
igére. 172

Piac
uccai üzlethelyiség novem­
ber elsejére kiadó. Értekez­
hetni: Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 2687-A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

2 nagyobb szoba
irodának vagy műhelynek 
kiadó. Piac 66., vendéglő.

26
Kiadó

orvosi rendelőnek Arany Bi­
kával szemben két vagy 
több uccai emeleti szoba 
májusra. Kapu bejárat Csa­
pó 1. Bővebbet helybeli ház­
mesternél. 10

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban^ 153A

Kétszobás
lakás berendezés betegség 
miatt eladó. Ugyanott házas­
pár vagy nő lakást kaphat. 
Bocskay-tér I. épület, III. 7. 
__________   41

Kiadó
irodának is alkalmas üzlet- 
helyiség. Értekezés háztulaj­
donosnál, Hunyadi 21. 154

Szoba,
konyhás lakások kiadók. Er­
zsébet ucca 31. 165

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17. 151A

Rendelőnek,
irodának 2 uccai szoba köz­
ponton kiadó. Cim a kiadó­
ban. 166

Két
szoba előszobával kiadó. — 
Irodának, rendelőnek alkal­
mas. Burgondia u. 5. 59

Kiadó
két szoba, fürdőszoba mel­
lékhelyiséggel. Baross u. 15.

57

Garderobe
szekrényt, használtat meg­
vételre keresek. Cim a köl­
csönkönyvtárbán, Széchenyi 
ucca 2. 127

Eladó
jutányosán Íróasztal és más 
irodai felszerelés. Cim a ki­
adóban. 155

Antik komót
iróasztalos és egy könyv- 
szekrény eladó. Cim a kiadó­
ban. Délelőtt 9—11-ig. — 

1502—A

L?j zsaketöltöny
és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte­
kinthető: Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac ucca.

169

Eladó
menyasszonyi ruha fátyollal, 
koszorúval, lakk cipővel. — 
Csapó ucca 17. 61

Eladó
két darab kövér sertés. — 
Vargakert, Délisor 7. szám.

56

Eladó
szánkatalp 6 sukkos szekér 
alá való. Sarok ucca 18., — 
Kovácsnál. 175

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. A

la. porosz koksz
érkezett Vágó Rezső fatele­
pére. Gondoskodjék szük­
ségletéről mig a készlet tart. 
Telefon 21—31. 2498

Bőrkabát,
női középtermetre olcsón el­
adó. Hüvelyes u. 10., fszt. 
_______ 152

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 156

nyomdai részvénytársaság körfo7gó gépén, Debrecen, Piac"

Pénzes
társat keresek nyári vendég­
lő és tejivóhoz. Cim a kiadó­
ban. 167

Zongora
bérbe kiadó. Burgondia u. 5.

60

Trafikom
nagyobbitásához pénzes tár­
sat keresek. Cim: Szántó 
Dániel, Petőfi-tér 9-es szá­
mú vassátor. 54

Magános
csinos nőnél keres tiszta 
lakást jól kereső független 
úriember. Rádióm van. Ci- 
met „Vigkedélyü” jeligére 
a kiadóba. 176

Férfiszabók
figyelmébe, kik szállítási 
nadrág készítést vállalnak, 
jelentkezzenek: Péceli u. 8.

173
ucca 49. szán*.


